## 神召會禮拜堂講壇回應

講題:神是生命醫治的唯一源頭

講員:梁舜安牧師 經文:可 5:25-34

日期:2021年3月14日

### 引言

- 1. 「健康」是現代人迫切的需要,但「健康」也應該包括了心靈上的平安和喜樂。
- 2. 現今有很多人身體上沒有任何的疾病,但心靈上卻生病了。
- 3. 耶穌基督在十字架上的救贖和赦免,要洗清我們靈裡的罪,也要醫治我們過去所受的傷害。
- 4. 主耶穌曾說:「健康的人用不著醫生,有病的人才用得著,我來本不是召義人,乃是召罪人。」(可 2:17)
- 5. 耶穌有醫治疾病的能力,同時也是一位生命的治療師,能明白每一位病患者心靈最深處的需要是什麼,以及如何給他們作全人的醫治。

### 本論

- (一) 醫治血漏病的女人(可5:25-34)
  - 1. 在馬可福音 5 章開始時講到耶穌在約但河東,格拉森地方,釋放了一個被群鬼所附,受 群鬼壓制的人。
  - 社在格拉森服事完結後,有一個管會堂的人叫睚魯,他的女兒重病要死了,他請求耶穌 趕快去醫治她。
  - 3. 耶穌在前往睚魯家的路上又行了一個神蹟,醫治了一位患十二年血漏病的可憐婦人。
  - 4. 耶穌不會因為要醫治一個有名望和地位的人,而放低一個被社會遺棄的人,這就是神對每一個兒女的愛,是無私與公平的,不會輕看任何一個人的需要,而且耶穌的權柄和能力可以超越一切時空的限制。

#### (二) 是偶然的相遇?

- 1. 這次婦人得到醫治的神蹟,她遇見耶穌,是偶然的事嗎?
- 2. 耶穌本來另有服事的,不一定要理會這婦人,但是為了要給這婦人一個得醫治的機會, 並讓神的恩典臨到她,於是在途中給她行了神蹟。
- 3. 耶穌為了宣揚福音,擴展神的國度,就是再辛苦,祂也會隨時把握機會。
- 4. 耶穌明白我們每一個人的立場和處境,知道我們的需要,祂設想周到,並為我們準備了 恩典,讓人安享。
- 5. 所以耶穌時常給我們機會,我們只要承認自己的軟弱,並信靠祂,祂就會讓我們得到恩 典,並賜永生的福氣給我們。

- 6. 神每一次在人生命中的工作,包括:認識祂,相信祂,接受祂的救恩,得到祂的幫助, 都不是偶然發生的事。
- 7. 我們要為神的工作和對我們的愛獻上感恩,並要更加珍惜每一次與主的相遇,經歷祂施 予恩典的機會。
- 8. 在耶穌的周遭有許多人「擁擠」祂,但勇敢去「摸」耶穌的卻寥寥無幾。
- 9. 「擁擠」只是熱情的衝動,「摸」必須用信心的手。
- 10. 「擁擠」耶穌並不會使耶穌的能力從祂身上出去,唯有「摸」耶穌,才會讓祂的能力釋放出來。
- 11. 「擁擠」之後仍然是一無所得,但「摸」之後就能得到醫治。
- 12. 神愛我們每一個人,無論你的問題有多麼大,多麼難以啟齒,你是否願意用信心的手來 觸摸祂嗎?
- 13. 今日,你是「擁擠」的人,還是「摸」的人?

#### (三) 婦人的景況

- 1. 血漏病是婦科的病,這樣的病讓她充滿害怕。
- 2. 在當時的宗教、社會、猶太傳統裏,血漏病是不潔淨,見不得人的病。
- 3. 她不可以摸別人,別人也不可以摸她,不然大家都會變為不潔淨。
- 4. 想想看,這樣對她的人際關係會有何等大的影響?
- 5. 相信在她的心裡一定充滿恐懼、自卑、憤怒,可能還充滿了抱怨和苦毒。
- 6. 她一定會抱怨為甚麼自己會得這樣的病?為甚麼周圍的人都不理她?而她最抱怨的一定就是那些不能醫治她的醫生,路加福音說:「她花盡了一切養生的,還是不好,並沒有一人能醫好她。」
- 7. 因此為何她不敢公開摸耶穌,只偷偷在背後摸耶穌,因為她根本不願意,也不敢讓人知道她要找耶穌。
- 8. 但因為曾聽過耶穌的事蹟,所以來找耶穌,又再成為她的盼望。

#### (四) 耶穌的醫治

- 1. 為甚麼耶穌要問到底是誰觸摸祂?還要婦人當眾站出來?讓她在人面前曝光,這不是讓 她沒有面子嗎?
- 2. 耶穌真的不知道誰摸祂的衣服嗎?當然不是,其實耶穌不只有憐憫、有愛心,還有屬靈的洞察力。
- 3. 祂知道那位婦人是誰,在那裡,也知道她不只有身體上的需要,還看見她內心的需要。
- 4. 今日,耶穌也知道你的需要,甚至比你自己更清楚。有時候,我們真的不知道自己真正的需要是什麼。
- 5. 祂要這女人當眾站出來,目的是要整全的醫治她,不單醫治她身體上的病,也醫治她的「心」,耶穌要醫治她內心的創傷,除掉她多年來的恐懼、自卑和退縮。
- 6. 公開宣佈她被醫治,其他人日後就放心與她相處,藉此讓她重拾社交關係,可融入社群中,重新過正常的生活。
- 7. 她不單身體的疾病得醫治,當她摸了耶穌後,血漏即時止住了,耶穌也把她從懼怕和退

- 縮中釋放出來。
- 8. 若內心沒有得醫治,可能她回去之後,在短暫的興奮和快樂後,生命與生活很快又回復以往一樣。
- 9. 唯有生命的問題也同時得到釋放醫治:就是與人、與神和自己的關係回復正常,這才是對她生活最大的影響,生命才再不一樣,這就是「全人醫治」的意思。

#### 總結

- 1. 回想我們當初信主的原因,可能有著各種不同的因素!
- 2. 總之林林總總的原因,人生就是有很多的問題、困難和不圓滿。特別是身體,心靈的毛病,何等需要一位大能的醫生來醫治,釋放我們的痛苦與軟弱。
- 3. 感謝神,我們都可以見證神在我們身上所給予的一切恩典,這是比我們當初所想所求的 更多!
- 4. 神同時使我們內在破碎的生命和外在破碎的生活得醫治。
- 5. 祂也要我們把祂醫治的恩典,告訴我們周圍的人,讓他們也能經歷,得到耶穌全人醫治的福氣。
- 6. 在這一個忙碌的世代,每個人都為自己的生活而忙碌,我們願不願意花些時間關心別人?
- 7. 請記著:神是我們生命中得到醫治的唯一源頭,不要亂花精神、時間、金錢找其他幫助了。

# 討論問題

- 1. 本篇信息提到:「耶穌醫治血漏婦人」這個神蹟,有兩方面的意義:(一)上帝要我們全人 得醫治;(二)上帝看重我們內心的渴慕。回想你在耶穌裏的生命,那些部分已經得醫治? 上帝現階段要醫治你的那些部分?你是否渴慕讓上帝醫治你?
- 2. 請與組員彼此代禱,互相鼓勵。

